

(B类)

广汉市农业农村局文件

广农函〔2022〕28号

广汉市农业农村局 关于市政协十六届一次会议第31号提案的 答 复

李进委员：

您在市政协十六届一次会议上提出的《关于家禽规范化集中屠宰的建议》第31号提案收悉。我局高度重视。首先感谢您对我市家禽规范屠宰工作的关心和支持，我们对您提出的关于家禽

规范化集中屠宰的建议进行了认真研究和办理，现将办理结果向您答复如下：

一、针对你提到的实行家禽规范化集中屠宰建议。目前我市已建成 3 个规范化集中家禽屠宰企业，分别位于三水镇、向阳镇、小汉镇三个镇。三个屠宰企业设计日屠宰量可达 5 万只，目前实际日屠宰量 2000 只不到。因目前家禽日屠宰量不大，对于我市三个家禽屠宰企业实行申报检疫，市农业农村局日常对三个家禽屠宰企业采取定期、不定期监督检查，督促屠宰企业落实主体责任，将来当三个家禽屠宰点日屠宰量较大时，我局将会借鉴生猪的屠宰模式，向家禽集中宰杀点派驻官方兽医，对屠宰的家禽进行检疫，保证上市禽产品的质量安全。

二、关于全市未统一执行市场准入制的问题。根据德阳市食品安全委员会《关于进一步加强禽类及制品食品安全监管的通知》德食安〔2020〕1 号文件，市场监管部门负责落实禽类产品市场准入制度，指导并督促农贸市场开办单位查验入市禽产品的检疫检验凭证，实行凭证上市。家禽产品的市场准入制，需要市场监管局加强家禽产品市场准入的监督和检查，保证上市的禽产品都是经过检疫的，从而促进家禽产品经营户到家禽集中屠宰点屠宰家禽。

三、对于逐步取缔家庭式家禽屠宰点的建议。目前我市已建成家禽集中屠宰企业 3 个，下一步我局将联合辖区政府、市场监管局对家庭式家禽屠宰点进行重点的监督检查，对于环境卫生差、

防疫条件差、没有粪污处理设施、位于村居院落中对周边老百姓生活造成极大影响的将进行逐步关闭禁止屠宰，引导进入集中屠宰企业宰杀。

再次感谢您对我市家禽规范屠宰工作的关心和支持，希望继续对我们的工作提出宝贵意见和建议。您对以上答复有什么意见，请填写在《办理情况征询意见表》上及时反馈我们，以便我们进一步改进工作。



（联系人：廖伟，联系电话：18728009458，联系地址：广汉市南昌路二段35号，邮编：618300）

信息公开选项：主动公开

抄送：市政府办公室，市政协提案委。

广汉市农业农村局

2022年6月10日印
